Vorlage zur Erstellung eines Abstracts und Posters zum Thema 
Translationale Medizin – was hilft unseren Patient*innen
zur Vorstellung bei der Veranstaltung der
Berliner Medizinischen Gesellschaft zum Thema 
Läuten neue Gentherapien eine medizinische Zeitenwende ein? 
am 11.11.2025
Die Frist zur Abstract-Einreichung ist Dienstag, der 30.09.2025!




Hinweise zur Abstract-Erstellung:
· Bitte bearbeiten Sie die Abstractvorlage ausschließlich mit Microsoft Word.
· Das Abstract sollte in der Schriftart „Arial“ in Schriftgröße 10 verfasst sein.
· Der Abstracttext muss im entsprechenden Bereich auf der zweiten Seite eingegeben werden und darf diese Seite nicht überschreiten.
· Das Einfügen einer Tabelle oder Grafik in den dafür vorgesehenen Eingabebereich auf Seite 3 ist nicht erforderlich, jedoch möglich.
· Literaturhinweise sind bitte in den Eingabebereich auf Seite 3 anzugeben. Es sind maximal 3 Referenzen zulässig.
· Bei klinischen Studien muss auf die Zustimmung der Ethik-Kommission und bei tierexperimentellen Untersuchungen auf das Einverständnis der Genehmigungsbehörde unter Angabe des Aktenzeichens/Geschäftszeichens o.ä. hingewiesen werden. Sollte kein Ethikvotum erforderlich sein, ist dies auch anzugeben.
· Mögliche Interessenskonflikte sind anzugeben.


Hinweise zur Poster-Erstellung:
· Die Poster sind als PDF im Format 16:9 zu erstellen.
· Zur Lesbarkeit sollte die Schriftgröße nicht kleiner als 12 Punkte sein.


Allgemeine Hinweise:
Alle vollständigen Abstracts werden von mindestens zwei Gutachtern begutachtet. Die angenommenen Abstracts werden in der eingesandten Form auf der Website der Berliner Medizinischen Gesellschaft online publiziert.

Die 3 bestbewerteten Abstracts erhalten Preise (1. Preis: 500€, 2. Preis: 200€, 3. Preis: 100€).

[bookmark: _GoBack]Als Form der Präsentation sind Poster vorgesehen, welche bei der Veranstaltung der Berliner Medizinischen Gesellschaft am 11.11.2025 präsentiert werden. Es wird einen „Poster-Walk“ geben, an dem Teilnehmende sich die Poster anschauen können.

Mit Abgabe seines Abstracts überlässt der Einreichende unentgeltlich alle Rechte der Weiterverwertung gleich welcher Art dem Veranstalter. Ungeachtet dessen, verbleibt ihm die Möglichkeit der Weiterverwertung nach eigenem Bedarf. Wir bitten um Verständnis, dass das Abstract in der eingereichten Form veröffentlicht wird und keine Korrektur vorgenommen werden kann. Gegebenenfalls behält sich der Veranstalter vor, fehlerhafte Abstracts ohne Rücksprache abzuändern.

Die Verantwortung für die Klärung eventueller Urheberrechte Dritter bezüglich der Inhalte des Abstracts liegt bei den Autoren. Somit gewährleisten die Autoren, dass auf sämtlichen Abbildungen, Tabellen etc. keine Rechte Dritter liegen, die einer Veröffentlichung entgegenstehen.

Darüber hinaus liegt dem Abstracteinreicher das Einverständnis aller genannten Personen vor, die personenbezogenen Daten (wie Name, Klinik, Adresse, Emailadresse) einzureichen bzw. zu veröffentlichen.
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Der Text der beiden Bereiche "Tabelle/Grafik" und "Literaturhinweise" darf die 3. Seite nicht verlassen.
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